

政制及內地事務局局長網誌：

第 10 個「全民國家安全教育日」

昨天是國家第 10 個「全民國家安全教育日」。2014 年 4 月 15 日，國家主席習近平創造性地提出「總體國家安全觀」的完整科學理論體系，以有效應對新時代國家安全形勢重大變化所帶來的各種風險和挑戰，並以此作為根本的遵循和行動指南。而為增強國民維護國家安全的意識，國家更將每年的 4 月 15 日定為「全民國家安全教育日」。

轉眼間今年已是「全民國家安全教育日」第 10 個年頭，適逢美國近日向全世界濫施所謂的「對等關稅」，其後更不斷食言反覆政策，矛頭直指我國包括港澳特區，其蓄意遏制打壓我國之心昭然若揭。在此國家安全備受嚴峻挑戰的時候，中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳辦公室主任夏寶龍在香港特區「全民國家安全教育日」開幕典禮上發表主旨講話，一方面語重心長提醒我們在過去「國安不設防」的年代怎麼受到外部勢力和反中亂港分子的干預和破壞，以致引發後來的非法「佔中」、「旺角暴亂」、「修例風波」、「港獨」、「黑暴」、

「攬炒」等嚴重威脅和破壞，令香港滿目瘡痍，慘不忍睹。

鑑此，我們絕不能「好了傷疤忘了痛」，必須牢記慘痛教訓，

始終保持警醒，引以為戒，警鐘長鳴。

同時，面對現時美國種種無所不用其極的瘋狂遏制打壓行徑，夏主任更直言美國是見不得香港好，是破壞香港人權自由、法治秩序和繁榮穩定的最大黑手，它不是要我們的「稅」，而是要我們的「命」，更妄圖讓我們中國人民重回積貧積弱、一窮二白、任人宰割；攬亂香港，讓香港回到過去的動盪不安，更不想我們過上美好生活，遲滯甚至中斷中華民族偉大復興。因此，我們更須認清楚他們的反動本質和醜惡嘴臉，不要心存幻想和僥倖，更不要有媚美、恐美、崇美、幻美的糊塗想法，而國家的立場更是十分明確堅定，就是以戰止戰、以武止戈，只有用勝利才能贏得和平、贏得尊重。在此大是大非之前，我們更須團結一致、堅定地與國家站在一起，堅定地站在歷史正確的一邊，這才是中國人應有的風骨和節氣。在維護國家安全上，人人有責，我們每個人都是受益者和守護者，沒有「局外人」。

夏主任之言，擲地有聲，振聾發聵。誠然，維護國家安全是一切的根本，是我們生活和發展的前提和依托，更是「一國兩制」方針的最高原則。說到底，有國才有家，沒有國安又哪有家安？「皮之不存，毛將焉附？」沒有國家安全保障，再大再好的發展也不會牢固，亦不會長久，只不過是水中浮萍，沙中碉堡，養肥了的羔羊隨時任人宰割而已。因此，我們必須要認清眼前形勢，團結一致，萬眾一心，發揚我們愛國愛港的優良傳統，同破壞國家安全、攬亂香港秩序的言行堅決說不，並進行堅決鬥爭，這樣我們才可以保家衛國，保持我們的和平發展和繁榮安定，並為國家強國建設和民族復興，貢獻我們的力量。

完

二〇二五年四月十六日